

選論

中南美民族主義運動

【下】

然而，儘管臣民有此種態度，中南美諸國一般人並未改變觀感。例如他們說：「臣民為了與蘇聯談判，有時聞去歐洲訪問；但是對於中南美，却什麼也沒有做。」這就是一種不滿的表示。根本上，中南美認為美國控制他們的經濟，深具反感。

談到中南美的經濟，智利的銅、玻利維亞的錫、委內瑞拉的石油、哥倫比亞的咖啡，以香蕉、糖、香蕉等，都是他們的命脈。其中特別是礦業，幾乎完全操於美國資本之手。最明顯的例子是：國際石油公司操縱秘魯石油生產百分之八十；阿納康達及凱涅科德兩個公司控制智利銅產百分之八十六。美國民間企業對中南美的投資總額超過一百億美元。加以他們的利潤率約達百分之一點八，比較對歐洲投資的利潤率百分之大點七高得多。

面對此種情形，許多美國投資者似乎已經明瞭。因此，對於智利之爭取阿納康達公司過半數股權，以及秘魯的接收蔗園；只要獲得補償，是頗為贊同的，這倒是可喜的現象。

對歐洲投資的利潤率百分之大點七高得多。

面對此種情形，許多美國投資者似乎已經明瞭。因此，

對於智利之爭取阿納康達公司過半數股權，以及秘魯的

接收蔗園；只要獲得補償，是頗為贊同的，這倒是可喜的

現象。

對歐洲投資的利潤率百分之大點七高得多。

面對此種情形，許多美國投資者似乎已經明瞭。因此